

## Corea del Norte pide a la O. N. U. un "arreglo pacífico"

### RETIRADA PREVIA DE TROPAS ALIADAS Y SANCIONES A ESTADOS UNIDOS Y COREA DEL SUR, SU PROPUESTA

EN WASHINGTON NO QUIEREN COMENTAR, DE MOMENTO, ESTA PROPUESTA DE PAZ

El bloque árabe-asiático de la O. N. U. trata de un acercamiento con Pekín

TOKIO, 15.—El Gobierno comunista de Corea del Norte ha pedido a las Naciones Unidas un «arreglo pacífico» de la guerra de Corea, mediante la retirada previa de sus tropas. Pide también que los Estados Unidos y Corea del Sur sean sancionados por su «agresión militar».

Radio Pyongyang divulgó una nota del ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Norte, Yak Hon Yong, en la que se pide un acuerdo basado en las proposiciones que fueron adoptadas en la llamada «Conferencia de la Paz» de Praga. (Posiblemente se refiere a la Conferencia de Varsovia celebrada el pasado noviembre).

Dichas propuestas eran las siguientes: Terminación de la guerra en Corea, mediante la retirada de las tropas extranjeras. Arreglo de esta cuestión por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas en su plena composición, incluyendo representantes de la República popular china.

Cese de la intervención de las tropas norteamericanas en Formosa y de las hostilidades «contra» la República del Vietnam.

La condena de la «despiadada exterminación en masa de poblaciones civiles» como crimen contra la humanidad e investigación por parte de una comisión internacional de los «crímenes perpetrados en Corea y especialmente la cuestión de la responsabilidad del general Mac Arthur».—(EFE).

EN WASHINGTON NO QUIEREN COMENTARIO

WASHINGTON, 15.—El Departamento de Estado se ha negado a comentar la última propuesta de paz hecha por Corea del Norte. El portavoz dijo que su departamento no ha sido informado todavía oficialmente de ello por las Naciones Unidas.—(EFE).

OTRO ESFUERZO ARABE-ASIÁTICO

LAKE SUCCESS, 15.—El bloque árabe-asiático de las Naciones Unidas, temeroso de que se desencadene la ofensiva de primavera chino-nortecoreana, hará un esfuerzo para conseguir un arreglo pacífico en el Lejano Oriente, intentando un acercamiento con Pekín. Se espera que el delegado indonesio trate de conseguir las reanudaciones de las reuniones interrumpidas al rechazar Pekín la oferta de paz en el mes de enero pasado.—(EFE).

RESISTENCIA ROJA BARRIDA

TOKIO, 15.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han barrido la última resistencia organizada que los comunistas ofrecían al lado Sur del embalse de Hwachon. Sin embargo, la presa sigue en manos de los comunistas, los cuales han rechazado tres ataques aliados.—(EFE).

RECLUTA ROJA DE REFUGIADOS CHINOS PARA COREA

TALPEH, 15.—La Prensa nacionalista formula la acusación de que los comunistas están reclutando en Shanghai refugiados para que formen parte de equipos de trabajadores en Manchuria y Corea del Norte.

Las noticias que publican dan cuenta de que en una comprobación hecha en todos los permisos de residencia en Shanghai, los comunistas han conseguido una redada de 50.000 refugiados de las provincias de Chantung, Anhwei y Kiangsu, y que una tercera parte de ellos han sido empujados hacia los equipos de trabajadores y embarcados rumbo al Norte.—(EFE).

MAS DE UN MILLON DE ROJOS. PARA LA LUCHA

WASHINGTON, 15.—Según datos dados a conocer por el Ejército norteamericano, un millón o más de comunistas chinos y coreanos rojos han sido empleados en combate contra las fuerzas de las Naciones Unidas desde que se produjo la invasión de Corea del Sur en el pasado junio. Esto no significa que un millón de soldados rojos sean los que se han encontrado en un momento dado contra las fuerzas de la O. N. U., aunque los comunistas han estado en situación de lanzar al combate una cifra aproximada a ese número. Cuando los rojos se encuentran en retirada lenta, el número de comunistas en contacto con las fuerzas de las Naciones Unidas se acerca probablemente a los cien mil.—(EFE).

## DIEZ MILLONES DE AUTOMOVILES FUERON CONSTRUIDOS EN 1950

A la cabeza, Estados Unidos, con ocho millones; detrás Inglaterra, Francia y Alemania Occidental

266 millones de libras esterlinas produjo a los ingleses su exportación de coches y 50 billones de francos a los franceses



Un «haiga» 1951, salido de las fábricas norteamericanas

## Mac Arthur sale en avión para Norteamérica

Preparativos en Washington para recibir al general



TOKIO, 16.—En las primeras horas de la mañana de hoy, lunes, (hora local) el general Mac Arthur ha salido en avión con dirección a Estados Unidos.

En el aeropuerto se hallaban formadas tropas de aviación norteamericanas y una representación de tropas inglesas y australianas. El general pasó revista a estas fuerzas detenidamente y estrechó la mano del oficial norteamericano que mandaba las tropas.

Al lado de las fuerzas que rendían honores se hallaban numerosos grupos de amigos y altos funcionarios del cuartel general norteamericano. Entre las personalidades que despidieron muy cariñosamente a Mac Arthur había varios ministros japoneses. Algunos de los funcionarios norteamericanos se despidieron del general con lágrimas en los ojos. No acudió ningún representante soviético.—(Efe).

PREPARATIVOS EN WASHINGTON

WASHINGTON, 15.—La Casa Blanca ha manifestado por medio de un portavoz oficial que ve con gran placer los preparativos de los ciudadanos de Washington para recibir y dar la bienvenida a Mac Arthur como uno de nuestros mejores jefes militares, de la misma manera que tales recepciones se han hecho en otros tiempos para otros jefes que volvían a la Patria.

Después de esta declaración que facilitó

NUEVA YORK, 15. (Crónica especial). El año 1950 fue un año récord para la industria automovilística de todo el mundo, alcanzando unas cifras de producción y de exportación nunca logradas hasta ahora. El total producido en 1950 fue de diez millones de vehículos, 2,3 millones más que en 1949. Las exportaciones fueron de 1,1 millón 270.000 más que el año precedente. Al pasar de los ocho millones de automóviles, los Estados Unidos batieron en 1950 sus marcas anteriores. En comparación con 1949, el aumento en la producción fue de un 31 por ciento en el número de coches para pasajeros y de un 18 por ciento para los vehículos comerciales. Comparada con la de 1938, la producción de 1950 fue 3,3 veces mayor para los coches de pasajeros y 2,7 veces mayor para los vehículos comerciales. Esta producción representa el 80 por ciento de la producción mundial. Las exportaciones americanas en 1950 sobrepasaron levemente a las de 1949, particularmente en lo que se refiere a los vehículos comerciales, pero fue sustantivamente más baja que las exportaciones masivas de 1948 y especialmente de 1947.

Con una producción diez veces mayor que la de Inglaterra, los Estados Unidos desde 1949 van detrás de las exportaciones británicas y desde 1949, solamente ocupa un segundo lugar en la lista de los exportadores mundiales. Esto explica no sólo la enorme extensión del mercado interior americano, sino también la falta de dólares en el mundo y los relativamente altos precios de los coches americanos.

266 MILLONES DE LIBRAS, LAS EXPORTACIONES INGLESAS

Inglaterra batió en 1950 el récord de su producción. Esta, excedió en un 27 por ciento el número de coches para pasajeros producidos en 1949 y en un 22 por ciento el número de vehículos comerciales. Comparada con la de 1938, dicha producción aumentó 1,5 y 2,5 veces respectivamente. De hecho, el 76 por ciento de los coches de pasajeros y el 55 por ciento de los vehículos comerciales fabricados en 1950, fueron destinados a la exportación. Estas exportaciones exceden en una mitad al total de 1949 y representan 6,5 veces la cifra de 1938. En dinero, las exportaciones de automóviles, en 1950 significó

(Pasa a la página 3)

ta los preparativos, las comisiones se han reunido para planear la recepción que comprenderá desde el saludo con quince cañonazos a que tiene derecho por su rango de general de cinco estrellas, hasta una recepción monárquica en la zona que separa el Capitolio del monumento a Washington, conocida por el «Mall», y la presentación de las llaves de la ciudad.—(EFE).

## Guerra a las adulteraciones

DESDE HOY PUEDE TOMAR CAFE PURO SIN MEZCLAS DE NINGUNA CLASE, EN EL

## CAFE ANDALUCIA

ALMIRECEROS, 25

## EN PERSIA HAY VIOLENTA AGITACION

### VEINTE MIL MANIFESTANTES DAN GRITOS CONTRA BRITANICOS Y YANQUIS EN ABADAN

La mayor refinería petrolífera del mundo, cerrada por el cerco de los huelguistas

### Hoy, último día para solicitar los racionamientos extraordinarios

Las peticiones podrán hacerse en los Sindicatos, Campaña de Invierno y Cámara Agraria

Por iniciativa del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio, se suministrarán en nuestra capital racionamientos extraordinarios de víveres a las familias numerosas y a las menos dotadas económicamente, secundando así la campaña pro abaratamiento de la vida, que se desarrolla en toda España, de acuerdo con las recientes medidas del Gobierno del Caudillo.

Hasta ahora las peticiones formuladas afectan a unas 39.000 personas, desplegándose gran actividad en las oficinas receptoras de estas demandas, en las que el servicio viene funcionando con una perfecta organización.

Hoy termina el plazo abierto para formular peticiones en solicitud de estos racionamientos extraordinarios.

Las instancias seguirán admitiéndose durante todo el día de hoy en los distintos Sindicatos, en la Campaña de Invierno y en la Cámara Oficial Sindical Agraria.

TEHERAN, 15.—Informes que se reciben de Abadan dicen que la mayor refinería de petróleo del mundo se ha visto obligada a cerrar sus puertas al estrecharse durante la noche del sábado y la mañana del domingo, el cerco de piquetes de huelguistas en torno a la misma.

Unos 20.000 manifestantes han recorrido las calles de Abadan dando gritos antibritánicos y antinorteamericanos y exigiendo la inmediata implantación de la nacionalización del petróleo, levantando al mismo tiempo sus puños en un gesto amenazador contra los ingleses.

Los manifestantes han hecho un llamamiento a todos los patriotas persas para que no trabajen en favor de los imperialistas.—EFE.

TROPAS PERSAS CONTRA LOS MANIFESTANTES

TEHERAN, 15.—Tropas persas, apoyadas por carros blindados, dispararon al aire con objeto de dispersar a los 20.000 manifestantes que han hecho cesar el trabajo de producción de petróleo en Abadan, al mismo tiempo que han paralizado todos los transportes de la comarca, según noticias recibidas en Teherán.

Una creciente muchedumbre recorrió las calles de Abadan, profiriendo gritos contra Inglaterra. Entre éstos se oían los siguientes: «Arrojar a los piratas ingleses al mar». «No temáis a estos imperialistas» y «Luchad por nuestras propias vidas y por las de vuestras mujeres e hijos».—EFE.

REUNION EXTRAORDINARIA DEL GOBIERNO

TEHERAN, 16.—El Gobierno se reunió esta noche en sesión extraordinaria para estudiar la situación a la vista de las últimas noticias recibidas de Abadan.—EFE.

ESPECIALISTAS YANQUIS, ALARMADOS

TEHERAN, 15.—Treinta especialistas norteamericanos han abandonado sus empleos en las agitadas zonas petrolíferas persas y han pedido que sus familias sean repatriadas a Estados Unidos, ante la agitación que, según la Agencia United Press, se extiende por todo el país.—EFE.

## DESDE LONDRES

## Al embajador español corresponde el decanato del Cuerpo diplomático

### EL PRIMER REPRESENTANTE FUE ENVIADO POR LOS REYES CATOLICOS A ENRIQUE VII

EL EDIFICIO, PROPIEDAD ESPAÑOLA

LONDRES, 15. (Crónica especial).—Con motivo de la reanudación de relaciones diplomáticas completas entre España y Gran Bretaña, conviene echar un vistazo a la historia de los dos pueblos, siempre tan íntimamente ligados, como nos enseña, por ejemplo, la llegada a Londres en el siglo XV de don Rodrigo Gonzalvo de Puebla, enviado especial de los Reyes Católicos en la Corte de Enrique VII, primero de los Tudor.

Tuvo aquella misión señalada importancia porque estableció con carácter permanente por primera vez, la Embajada de España en Inglaterra, dándose, además, el caso de que fué la primera de todas lo que le da el rango de decanato en la diplomacia de los tiempos modernos.

La capital inglesa no tenía por entonces más de cincuenta mil vecinos. Don Rodrigo fué a parar con su reducido séquito a una casita destaralada de las que aún quedan muestras en Londres, pero aquella fué una de las treinta mil destruidas por el gran incendio de 1666.

Existen datos que permiten localizar el lugar que ocupó la primera Embajada de España en Londres. Fué precisamente en Fleet Street, más conocida por la calle de la Tinta, habida cuenta de que en ella tienen sus redacciones casi todos los periódicos de estas islas y muchos de los que fuera de ellas se publican.

La embajada de España se encuentra ahora en el aristocrático barrio de Belgravia, a poca distancia del Palacio de Buckingham. Este distrito adquirió prestancia y opulencia durante la época de la reina Victoria y Eduardo VII. La mansión que habita ya el nuevo Embajador, Duque de Primo de Rivera, data del siglo XIX y es propiedad española desde que el último embajador de don Alfonso XIII, marqués de Merry del Val, tuvo el acierto de comprarla en buenas condiciones económicas. Sus amplios salones se hallan decorados con tapices de la Casa Real y alfombras de la Real Fábrica de Tapices de Madrid. El edificio en que funcionan la Cancillería y otros servicios es relativamente moderno y se halla separado de la casa-palacio por un jardín adornado con motivos de estilo andaluz.

Un dato curioso para terminar: mientras don Rodrigo Gonzalvo de Puebla hubo de emplear días y días (en algunas ocasiones con sus noches, para esquivar a los saltadores de caminos) desde que salió de Toledo, donde residía, hasta que entró en Londres, al Duque le han bastado cinco horas para saltar en viaje aéreo desde Madrid a Londres.—(U.A.P.E.).

# Montenegro y Mariscal, toreritos que prometen

## EL SEVILLANO GALLARDO CORTO OREJAS; LOS TRES SALIERON EN HOMBROS

La novillada de ayer tenía alicientes y buena prueba, que hubo una bonita entrada, para ver qué daban de sí los «toreros granadinos». Y el público salió divertido, y no se aburría en manera alguna. Seis novillos lidiaronse de la ganadería sevillana de don Luis Tassara, que cumplieron, resultando algunos bravos, y casi todos sin mayores dificultades. Tenían algunos demasiada presencia para ser lidiados por niños, más que por mocetes. Y en cuanto a cuerna, afortunadamente, no habían tenido conocimiento con el barbero. Los tres espadas, Miguel Martín «Montenegro», Rafael Mariscal y el sevillano Antonio Gallardo, fueron acogidos con aplausos en el pasillo, que hicieron montera en mano, Mariscal y Gallardo. Venían vestidos: «Montenegro», lujoso terno gris perla y oro; Mariscal, de morado y plata, y Gallardo, de tabaco y oro.

Recibió al primero «Montenegro» con una vistosa larga cambiada, de rodillas. Luego le dio tres magníficas verónicas, templando y con jechuras, y vistoso remate. Cogió los palos, y levantó a los espectadores citando con gracia y clavando en el centro del anillo dos superiores pares, exponiendo mucho. Cerró el tercio con otro par, también superior. Huelga anotar las ovaciones.

El muleteo fué de torero valiente y que sabe lucirse. Dos pases por bajo, uno alto erguido, más por bajo, varios en redondo, parando y templando, uno con cambio de flámula de mazo, un alto con la zurda, varios de tirón y cinco manoleínas formidables, en medio de una gran ovación. Un pinchazo bien señalado; una corta arriba y una entera hasta la trencilla entrando con decisión. Un intento de descabello y otra entera. Ovación y saludos. ¡Muy bien «Montenegro», eres un torero!

Al cuarto, otro bicho negro bien de cabeza, le dió unas verónicas paradas, un farol, y varios lances de frente por detrás. Volvió a banderillar, lucéndose de nuevo en un par superior en el centro del anillo y dos medios comprometidos.

Sufrió un revuelco con la muleta al primer pase junto a tablas, pero no se amilanó lo más mínimo, y valientemente hizo la faena por alto. El bicho se le revuelve rápido, pero el mocete se estrecha con él. Unos pases de tirón y varios en redondo. El novillo está entero. «Montenegro» sigue por pases en redondo, y le obliga en dos naturales. Más de tirón, y nueva cogida al engendrar otro natural. Más pases en redondos y otras florituras muy toreras. Una estocada arriba volcándose sobre el morrillo. Luego vienen cuatro pinchazos leves, otro saliendo empitonado, y un descabello acertando. Muchas palmas, saludo y vuelta al anillo.

El segundo de la tarde, primer enemigo de Mariscal, era un novillo grandecito, bien armado. Era mucho bicho para tan pequeño espada. Acudía rápido a los capotes, y dió un achuchón a «Rafaelillo». La primera verónica que sin amilanarse le dió el bicho Mariscal, fué sencillamente imponente. Luchando con el aire, de otros lances—otro formidable como el primero—sufre un revuelco.

Como en el niño hay valentía por arrobos, tras que el segundo tercio a cargo de los subalternos fué malo de verdad, pues el novillo se había hecho el amo, el chiquillo comenzó con un estatuario de los grandes; siguió la faena por alto, porfió para sacar un natural—el bicho achuchaba por el izquierdo que era una «delicia» y dió luego pases por el lado bueno, que le resultaron. Sufrió otro revuelco. A toma y daca entró, clavando el estoque al lado contrario, con otro revuelco enorme. Interviene el peonaje. Mariscal da dos pinchazos leves, con empujón, media alta y otra media baja y el bicho se echa tras el paseo al hilo de tablas. ¡Respiramos!, porque estábamos temiendo una «resaca» mayor y temiendo también por la integridad del simpático pequeño. Muchas palmas a Mariscal y saludo.

No se afiligió Mariscal tampoco en el quinto, que tampoco era chico, y lo veroniceó con valentía. Se le aplauden a Gallardo unas chiclelinas y a «Montenegro» unas verónicas.

Y ahora viene lo bueno. Mariscal coje banderillas de las cortas, y clava un buen par al cambio, después de un cite en falso. Por los tendidos ha escalofriado la emoción. Saca a su compañero «Montenegro», y alegran el tercio, «estilo Domingües», jugueteando ambos con el bicho y pegándole, quedando arrodillados ante él. Luego ambos ponen nuevos pares. «Montenegro» un gran par. Las ovaciones se suceden. Mariscal sufre otro atestón contra la barrera cuando se prepara para el muleteo. Varios altos de estatua, uno en redondo y revuelco máximo. Tranquilísimo y valiente por demás sigue la faena por alto. Tres pinchazos con achuchón, en alguno. En el último el pincho ha quedado en muy mal sitio. Media mejor. Ovación al valor, vuelta y saludo.

Antonio Gallardo es un mocete sevillano, que está muy enterado, y que triunfó ayer en nuestro plaza por completo. Se llevó las orejas de sus dos enemigos—una en cada novillo—. Al tercero le dió cuatro verónicas en redondo, sin mover los brazos. Aquí dió «Montenegro» tres chiclelinas magníficas y una revolvera, y Mariscal un farol y varios lances de frente por detrás. Sabiendo lo que hacia Gallardo dió ayudados por alto, varios de tirón, dos altos, dos por bajo, tres naturales muy buenos en el centro, varios de pitón a rabo, molinetes, y otros de adorno y en redondo. Media al encuentro, alta. Ovación, oreja, vuelta y saludo. En el sexto, que salió a todo gas, nuevas verónicas completas a modo de abanico y otras de buen estilo. Muleteo con primer pase con rodillazo; tres naturales, el de pecho, manoleínas, etc. Un pinchazo alto, media arriba y descabello a la primera. Ovación, oreja y saludo. Los tres espadas salieron en hombros por la puerta grande y así los llevan por las calles. En las cuadrillas, trabajaron bien los Cambiles, el Chato de Almería, Baldomero Sola y Fandila.

RESUMEN.—Que la acción va a resurgir en Granada, y que ya hay dos toreros de la tierra que van a sostener el pabellón torromaco de nuestra ciudad. Hay que alentarnos, pues hay madera. Ese «Montenegro», va a quitar muchos moños, y bien hace el buen aficionado que en justicia culda de él, y le protege. A Mariscal hay que darle ganado más en consonancia con su estatura, pues hay también condiciones y valentía en ese chiquillo tan diminuto

Y Gallardo, es un sevillano con toda gracia torera, que sabe lo que hace, y está enterado.

El número de la rifa de abonos premiada fué el 1.051. Los novillos pesaron en el descolladero: 149 kilos cada uno de los dos primeros: 128, 238, 149 y 149 los cuatro restantes. Y el público se divirtió, y los aplausos no regateó.—EL BACHILLER CANTA-CLARO.

## Hoy, conferencia de D. Eugenio Pérez Botija, en la Diputación

Hoy, lunes, a las seis y media de la tarde, el catedrático de la Universidad de Madrid don Eugenio Pérez Botija, dará una conferencia en la Diputación sobre el tema «Emigración».

Esta conferencia, que pertenece al ciclo nacional organizado por el Departamento central de Seminarios, será presidida por el Jefe provincial y Gobernador civil. La entrada será pública.

## Dos conciertos a cargo de Leopoldo Querol

El miércoles, día 17, será la reunión 105 correspondiente a la Sección Musical de la Universidad, en la que actuará el pianista Leopoldo Querol. En el Aula Máxima de la Facultad de Medicina, a las siete y cuarto de la tarde.

## ACTUACION EN EL «HOGAR DEL PRODUCTOR»

El próximo jueves, Leopoldo Querol actuará en el Hogar del Productor de «Educación y Descanso». El concierto será a las once de la noche y el gran pianista interpretará obras de Bach, Haendel, Mozart, Chopin, Liszt y otros.

## 22 ACUARELAS Y OLEOS EXPONE MARGARITA PENZATO EN EL CENTRO ARTISTICO

Una nueva exposición en el Centro Artístico de obras de la gran artista granadina Margarita Penzato. Se aprecia de manera indudable, el avance obtenido por esta notable artista, que ha conseguido unir en sus obras la más completa sensibilidad, a la técnica más depurada. Veintidós obras, entre oleos y acuarelas, expone ahora Margarita Penzato. En todas ellas da buena muestra de su técnica y soltura en el dominio del color, efectos de luz y fino matiz. Total, quince acuarelas y siete oleos. Aunque domina la acuarela en motivos elogiosos, no olvidemos tampoco a los oleos. De ellos, «Rosas» y «Composición», están plenamente logrados, y en los demás se admira igualmente la exquisita sensibilidad que la autora ha sabido siempre poner en sus obras.—N. de la F.

## CINE GRAN VIA

HOY ULTIMO DIA! Mercurio Films presenta el gran éxito de la divertidísima producción Paramount, titulada

## Por distintos caminos

Por Bing Crosby, Barry Fitzgerald y Joan Caulfield. (Tolerada menores)

NOTICARIO NO-DO Núm. 431. B. Sesiones desde las 5; última, a las 11,15.

Mañana sensacional estreno: **UNA VIDA Y UN AMOR** «Singapore» Por Fred Mc Murray y Ava Gardner.

## Aliatar Cinema

Hoy sesiones desde las 5. Última, a las 11,15.

EXITO GRANDIOSO de la espectacular sup. americana Fox

## Flecha Rota EN TECNIGOLOR

Por JAMES STEWART DEBRA PAGET y JEFF CHANDLER

Un film de intensa emoción. NOTICARIO NO-DO. 432. A.



# Triunfa en Barcelona el mejicano Antonio Velázquez y sale en hombros con Manolo González y Martorell

## Dámaso Gómez resulta herido en Madrid; Morenito de Talavera cortó oreja. «Frasquito» fracasa estrepitosamente en Alcoy. Novilladas en varias plazas

BARCELONA, 15.—Plaza Monumental. Seis toros de don Antonio Urquijo de Federico, para el mejicano Antonio Velázquez, que hacia su presentación en España; Manolo González y José María Martorell. Los reses resultaron bravos y bien presentadas.

Al cuarto toro se le dió la vuelta al ruedo, siendo ovacionado el mayoral. Hay que lamentar, sin embargo, que eran flojos de remos.

Antonio Velázquez debuta con unas excelentes verónicas. El toro llega agotado a la muleta y el mejicano le da unos pases por alto, naturales y manoleínas, y mata de dos pinchazos y una entera. (Ovación y saludos). En su segundo, es aplaudido en verónicas. En el tercio de quites, los tres diestros son ovacionados, y obligados a dar la vuelta al ruedo. Velázquez empieza la faena por ayudados, seguidos de unos naturales, derechazos y redondos completos. Más naturales y derechazos con el toro embebido en la muleta. Manoleínas y otros naturales ligados con el de pecho. Mata de una entera. (Ovación grande, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo con devolución de prendas y recogidas de flores y saludo).

Manolo González es ovacionado en sus dos toros al torear por verónicas. Con la muleta, en su primero, comienza por alto y estatuarios. Cita de lejos y da tres naturales y el de pecho. Más naturales siempre sobre los cuernos. Derechazos suaves y lentos; más naturales y de otras marcas. El ruedo se llena de sembreros y el público pide la oreja antes de que el torero entre a matar. Mata de media en las agujas. (Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas, con devolución de prendas y saludos). En su segundo hace una faena por redondos, adornos y juguetea con el bicho para un pinchazo y media en lo alto. (Ovación y saludos).

José María Martorell, bien con la capa en sus dos toros. En el primero, faena por naturales, citando desde lejos, seguidos del de pecho. Otros pases entre los cuernos. Más naturales y mata de un volapié. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos). Al que cierra plaza hace una gran faena. Después de dominarlo por bajo, lo saca a los medios y da varias series de naturales completos, llevando al toro embebido en la franela. Otros pases con la derecha, manoleínas emocionantes que el público aplaude puesto en pie. Termina con media en todo lo alto. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta en hombros al igual que sus dos compañeros y así son sacados de la plaza).—(CIFRA).

## DAMASO GOMEZ, FUE HERIDO EN MADRID

MADRID, 15.—Seis novillos de Francisco Ramirez, para Morenito de Talavera, Miguel Ortiz y Dámaso Gómez. Los novillos de media casta, y con mal estilo.

Morenito de Talavera tuvo una tarde completa. Mató tres novillos por cogida de Dámaso Gómez. Toreó bien de capa y de muleta y banderilleó magistralmente a los tres novillos, por lo que cosechó repetidas ovaciones. Al primero lo mató de una estocada corta y delantera. Fué ovacionado y saludó desde el tercio. Al cuarto lo despachó de tres pinchazos y media estocada y también fué ovacionado y saludó desde el tercio. Al que cerró plaza, después de hacerle una faena coarada con olés, lo mató de un soberbio volapié. Le fué concedida la oreja, paseó el anillo a hombros de los entusiastas y fué sacado a hombros de la plaza con el beneplácito general.

Miguel Ortiz, estuvo voluntarioso en su primero, al que dió algunos redondos, y mató de estocada buena. Fué ovacionado. Al otro, peligrosísimo, lo despachó de una hasta el puño después de unos pases para igualar.

Dámaso Gómez estuvo valiente y lo-

gró, a fuerza de consentir y pisar terreno comprometido, algunos naturales y redondos buenos. Al dar un natural fué empitonado y volteado aparatosamente. Acabó de tres pinchazos y descabello al segundo. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Después posó a la enfermería, donde se le curó de «heridas contusas en la región parietal izquierda, de quince centímetros de longitud, que interesan el cuero cabelludo; y conmoción cerebral, contusión torácica y erosión en la muñeca derecha». Pronóstico reservado. Fué curado por el doctor Giménez Guinea. También ha sido curado en la enfermería el banderillero José Paradas, de un puntazo en la región glútea izquierda y hematoma en el antebrazo.

Dámaso pasó al Sanatorio de Toreros. (CIFRA).

## PABLO LOZANO, VERA Y BOLANOS, CUMPLIERON EN VALENCIA

VALENCIA, 15.—Seis novillos de José

**Dr. Acosta Montes**  
Medicina y Cirugía de  
**APARATO DIGESTIVO**  
Rayos X. Endoscopia  
ALHONDIGA, 29 Telf. 1913

## TEATRO CINE NACIONAL

HOY LUNES



PRIMER DIA EN RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA de esta dislocante creación de la inigualable artista cómica

## NINI MARSHALL

EN ESTA MISMA SEMANA: Desde el VIERNES PROXIMO, CAMBIO DEL PROGRAMA: Riguroso ESTRENO de la superproducción americana ARTISTAS ASOCIADOS.

## MEMORIAS DE UNA DONCELLA

Interpretada por PAULETTE GODDARD, BURGESS MEREDITH, HURD HATFIELD y FRANCIS LEDERER

Benitez Cubero, para Pablo Lozano, que escuchó aplausos y palmas, en sus novillos. Enrique Vega hizo una faena valiente en su primero, y mató de media y un pinchazo y descabello. En su segundo, faena breve. Bolaños, ovación y vuelta en su primero y cumplió en el que cerró plaza.—(CIFRA).

## BUENA NOVILLADA EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 15.—Seis novillos de Antonio Martínez, de Tudela, con mucho nervio, para el madrileño Joselito Alvarez y los albaceteños Juan Montero y Pedro Martínez Pedré. Los tres estuvieron bien con la capa.

Alvarez, en su primero escuchó ovación y saludos. En su segundo realizó una faena por naturales y mató de un pinchazo y estocada. (Ovación).

Juan Montero mató de una entera, escuchando muchos aplausos. En su segundo, faena variada para un pinchazo y estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y saludos).

Pedré en su primero escuchó una ovación al rodar su enemigo de una entera. Al que cerró plaza lo toreó por naturales y redondo y lo mató de una magnífica estocada. (Ovación, oreja y vuelta). (CIFRA).

## EN CORDOBA

CORDOBA, 15.—Novillos de Angel Rodríguez, de Almodóvar del Río, desiguales en bravura. Bartolomé Jiménez, ovacionado. Joaquinito de Valencia, silencio. Pepe Rodríguez, de Córdoba, silencio; y el Niño del Ateneo, de Sevilla, que fué volteado varias veces, escuchó aplausos. (CIFRA).

## EN LINARES

LINARES, 15.—Novillos de Martín, bravos. Pepe Luis Montes, ignorante. Mató de un pinchazo pescuecero y estocada en la paletilla, bronca. Paquito Herres, sin pena ni gloria. Diego Córdoba, consiguió un triunfo. Cortó dos orejas y dió la vuelta al ruedo. Andrés de la Torre cumplió con el capote y poco enterado con la muleta.—(CIFRA).

## HAN SIDO EXPUESTAS AL PUBLICO SEIS DE LAS OCHO CORRIDAS DE SEVILLA

SEVILLA, 15.—De las ocho corridas de feria han sido expuestas seis para que las vean los aficionados y el público en general en los corrales de una típica vental. El ganado pertenece a Bohorques, Pascual Nuño, Miura y Guardiola, de Sevilla y de las ganaderías salmantinas de Antonio Pérez y María Montalvo. Los toros están bien presentados. Los de don Salvador Guardiola, de Sevilla, son los que al parecer, tienen más arrobos. Han desfilaro centenares de aficionados por los citados corrales.—(CIFRA).

## «FRASQUITO» DIO EL «MITIN» EN ALCOY

ALCOY, 15.—Inauguración de la temporada con una novillada de feria. Seis novillos de Cándido García Sánchez, que resultaron bravos y con poder, para Jesús Gracia, Frasquito y Vicente Escribano.

Jesús Gracia fué aplaudido en su primero. En el cuarto, fué ovacionado, cortó oreja y dió la vuelta al ruedo.

Frasquito, en el primero, faena adornada. Mató de dos pinchazos, media estocada y descabello al segundo golpe. En el quinto, bravo y noble, se tiró a matar sin apenas trastearlo con la muleta, ante las protestas del público. Mató de un pinchazo, media, (bronca), y varios pinchazos. El ruedo se llenó de almodadillas. El toro fué aplaudido en el arrastre.

«Escribano», en el primero, faena de dominio. En el segundo fué aplaudido.—(CIFRA).

## EN MEDINA DEL CAMPO

MEDINA DEL CAMPO, 15.—Novillos de Pedro Fuertes, para el caballista Santiago Muñoz Regresa, y los novilleros Diego Saldaña, de Madrid, y Juan Pastor.

El caballista fué ovacionado en su novillo. En lidia ordinaria, Diego Saldaña, en su primero, ovación y una oreja. En el segundo es aplaudido. Juan Pastor es ovacionado en el primero mientras el toro es pitado. En el último cortó una oreja y fué ovacionado.—(CIFRA).

## A RAMIRO, LE ECHAN UN BICHO AL CORRAL

VINAROZ, 15.—Ganado de Taberner de Paz, de Salamanca, muy bueno, para Angel Ramiro, Miguel Iglesias «El Charro», y Francisco Soto.

Ramiro, en su primero, bien; y en el segundo escuchó los tres avisos mientras el magnífico bicho volvía al corral «El Charro», una oreja y vuelta al ruedo en su primero. En el segundo, ovación, dos orejas y fué sacado en hombros. Soto, ovacionado en sus dos novillos.—(CIFRA).

## Coliseo Olympia

Desde las 5; la última, a las 11,15.

Estreno de la graciosísima película,

## EL PORTERO

Por el simpático actor cómico **Cantinflas**

Haga testamento antes de ver esta película. Se morirá de risa.

## CINE GRANADA

Desde las 5; la última, a las 11,15.

Metro Goldwyn Mayer presenta el estreno de la maravillosa película

## UN DIA EN NUEVA YORK

Con Gene Kelly y Frank Sinatra. Música, ritmo, belleza y simpatía.

NOTICARIO NACIONAL

El ministro de Trabajo visita en Valladolid los principales centros de enseñanza

Se reúnen en asamblea, en Zaragoza, los supervivientes de Cuba, Filipinas y Puerto Rico

VALLADOLID, 15.—Con motivo de su estancia en esta ciudad el ministro de Trabajo, señor Girón, ha visitado hoy los principales centros de enseñanza...

ZARAGOZA, 15.—Hoy se ha celebrado en esta capital una asamblea con más de 300 supervivientes de las campañas de Cuba, Puerto Rico y Filipinas...

LLEGA A HUESCA EL NUEVO OBISPO DE JACA

HUESCA, 15.—Poco después de mediodía llegó a esta ciudad el nuevo obispo de Jaca. En el límite de la provincia fué recibido por el Gobernador civil y demás autoridades...

DESDE NUEVA YORK

(Viene de primera página)
caron 266 millones de libras esterlinas contra 177 millones en 1949.
La producción del Canadá se sitúa en el tercer lugar de la lista de fabricantes de automóviles...

FRANCIA, EN CUARTO LUGAR

La producción automovilística en Francia, a pesar de las huelgas, alcanzó en 1950 un nivel récord, sobrepasando en un 42 por ciento las cifras de 1938...

En comparación con 1949, Francia ha fabricado un 37 por ciento más de coches para pasajeros. Esta producción casi ha doblado la de 1938...

Para la producción de coches comerciales, el aumento total ha sido de un dos por ciento. Las necesidades interiores, habiendo sido satisfechas, la producción se ha estabilizado en los últimos tres años...

Las exportaciones francesas de automóviles en 1950, alcanzaron un nivel récord a pesar de que las exportaciones representan solamente el 35 por ciento de la producción anual de coches para pasajeros...

Con todo, las exportaciones en 1950 fueron cuatro veces y media mayores para coches de pasajeros y seis veces mayores para coches comerciales que en 1938.

El valor de las exportaciones en 1950, fué de más de 50 billones de francos, contra 38 billones en 1949.

ALEMANIA INTENSIFICA SU INDUSTRIA

Ocupando el quinto lugar entre los productores, la Alemania occidental hizo en 1950 el más importante avance en la fabricación mundial de automóviles en dicho año. La producción se duplicó con relación a 1949, y actualmente sobrepasa la producción de antes de la guerra...

La expansión de las exportaciones de los coches alemanes en 1950 (23 por ciento de la producción), fué todavía más notable ya que excedió en seis veces el nivel de 1949. El valor de las exportaciones en 1950 fué de 72 millones de dólares contra 14 millones en 1949.

Italia, ocupa el sexto lugar entre los principales países productores de automóviles.

Su producción con relación a 1949, aumentó en cerca de un 55 por ciento en coches para pasajeros y en un 27 por ciento para vehículos comerciales.

Sus exportaciones también aumentaron en más de un 20 por ciento en comparación con el año anterior y con el período de antes de la guerra.

gel Hidalgo Ibañez, fué despedido con grandes muestras de respeto y simpatía por parte del pueblo.—(CIFRA).

EXPOSICION FOTOGRAFICA DE MODELOS DE AVION

SEVILLA, 15.—En la Casa Americana se ha inaugurado hoy una exposición de fotografías de modelos de aviones que abarca desde los primeros experimentos que en el año 1903 hicieron los hermanos Wright hasta el modernísimo avión supersónico.—(CIFRA).

HOMENAJE EN MEMORIA DE MORATO

MELILLA, 15.—El Ayuntamiento ha acordado erigir un busto como homenaje al aviador local señor García Morato.—(CIFRA).

EXPOSICION FILATELICA EN MELILLA

MELILLA, 15.—Ha sido inaugurada la primera exposición filatélica hispanoamericana, en los salones del casino español. Al acto asistieron las autoridades.—(CIFRA).

Puestos reguladores en Burgos

En ellos se venderá el kilo de patatas a 2 pesetas; de garbanzos a 7; de alubias a 3 y de pasta para sopa, a cinco

BURGOS, 15.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha hecho unas declaraciones a la Prensa respecto a la actuación de la primera autoridad provincial en orden al abastecimiento de la vida y regulación del abastecimiento de artículos. Ha señalado la celebración de reuniones con los representantes de diversos gremios relacionados con los suministros de aquéllos. El gobernador anunció que a partir del martes, en los mercados de abastos funcionarán puestos reguladores, a precios muy rebajados. Anunció también que se regulará el abastecimiento de patatas a dos pesetas kilo, de garbanzos, a siete; de alubias, a 3 y de pasta para sopa, a cinco.—(CIFRA).

HOY TEMEN DISTURBIOS EN SINGAPUR

Madre y niñera pleitean en el Supremo por la custodia de la «Niña de la Selva»

SINGAPUR, 15.—La Policía está movilizada ante el temor de posibles disturbios mañana, cuando la madre de la «Niña de la Selva», Berta Hertog, y la niñera indígena de la pequeña, entren en lucha ante el Tribunal Supremo, para tratar de conseguir la custodia de la niña. (Efe.)

MEDICINA INTERNA DR. GUIJARRO OLIVERAS

Ocasión! SE VENDE UNA HUERTA

20 marjales de riego con sus árboles frutales de varias clases, con casa de recreo de planta baja y alta, pozo de agua de nacimiento, a 7 kilómetros de la capital. SE ENTREGA: PIDEN: 260.000 pesetas. RAZON: Manuel Guerrero Espadas

EL NIZAM, A PESAR DE SER EL HOMBRE MAS RICO, VIVE POBREMENTE

Poco después de la segunda guerra mundial, la princesa casó con el más viejo de los hijos del Nizam de Hyderabad. Los ingresos anuales de su suegra, se calculan en millón y medio de dólares, o sea unos 38 millones de rupias. Su heredero, el marido de la princesa, es el que le representa en todas las solemnidades oficiales. El actual Nizam, a pesar de ser el hombre más rico del mundo, vive como un hombre pobre. Viaja en un automóvil modelo Ford de 1912 y se cose sus propios pantalones. Actualmente tiene sesenta y un años y sólo gasta 60 rupias mensuales en el mismo. En cambio, los gastos de la princesa de Berar son muchísimo mayores. En su palacio viven 460 sirvientes y sirvientas. En su garaje, hay dieciséis automóviles entre los que se cuentan dos «Rolls-Royce». La misma princesa es una magnífica conductora. En sus cuartos, hay caballos de todas las clases. La princesa monta todas las mañanas un pura sangre árabe. Pero lo más famoso de todo, son sus joyas, que lleva siempre que desea. Un joyero inglés que las vio una vez, dijo que su valor era incalculable. Entre las joyas figuran el diamante Jacob, el cual

Petaín, sentado tres horas al sol

SU MEDICO, SORPRENDIDO POR EL RAPIDO RESTABLECIMIENTO

ISLA DE YEU (Francia), 15.—El mariscal Petaín pasó hoy tres horas sentado al sol. Su médico ha declarado que está sorprendido por la forma con que el anciano soldado se ha repuesto de su enfermedad de la semana pasada.—(Efe.)

EL CADAVER DE BEVIN SERA INCINERADO EL MIERCOLES

LONDRES, 15.—El cadáver de Ernest Bevin será incinerado el miércoles después de unos sencillos funerales a los que asistirán su familia, amigos y asociados más íntimos.—(Efe.)

ENFERMERA Diplomada en Puericultura, asistirá enfermos a domicilio. Srta. BEATRIZ YUSTE Cercado Bajo de Cartuja, E., 1

COSAS DEL MUNDO

Una antigua reina, en la miseria

Antigua soberana—fué la esposa del último kedive hereditario de Egipto, Abdas Hims II, derrocado en 1914—la princesa Bayan Djauidan, vive actualmente en París casi en la miseria, según el «Paris-Press». La princesa, que en otro tiempo tenía entre sus criados un cocinero y dos azafatas especiales únicamente para cuidar de sus noventa perros favoritos, se desvaneció hace poco en una calle, cuando buscaba trabajo. La ex reina de Egipto, que recientemente encontró un empleo en Inglaterra, ha pedido su visado a la embajada británica en París. A pesar de sus numerosos intentos, todavía no ha obtenido satisfacción. Es por esto por lo que ha dirigido al rey de Inglaterra la siguiente carta: «Esperando que V. M. perdonará graciosamente la libertad que me tomo, le envío directamente este llamamiento. Porque mi posición financiera es tal, que me he visto obligada, después de muchas vacilaciones, a pedir ayuda a V. M. para que me conceda un visado para penetrar en Inglaterra, donde tengo la posibilidad de obtener un empleo». Llegó a París hace tres semanas, procedente de Austria, donde ha vivido estos últimos cinco años, es decir desde que mi esposo, el último kedive de Egipto Abdas Hims II murió. La casi totalidad de mis economías ha desaparecido y los Bancos austriacos se han apoderado de lo que me quedaba. Tengo 74 años y no tendría ninguna vergüenza en hacer cualquier clase de trabajo que me permitiera ganar honestamente mi vida. La embajada británica me ha dicho que es posible que tuviese todavía que esperar tres semanas por mi visado. Estas tres semanas, en mi situación actual, constituyen un lapso de tiempo demasiado largo. Es por esta razón por la que solicito la ayuda de V. M. para no perecer de hambre».

CON LAS PUERTAS EN LAS NARICES

Los funcionarios del censo inglés, que están realizando el primero en Inglaterra desde 1931, han comprobado que los inquilinos de las casas se niegan a declarar el número exacto de habitaciones de su casa. Muchos de los sesenta mil nuevos inquilinos desde que se celebró el censo en 1931 encuentran que preguntarse cuántas habitaciones tienen es una pregunta a la que responden con hostilidad. Los funcionarios del censo han comunicado al Director General del Registro, que los ingleses son muy sensibles a esta pregunta porque temen requisas por parte del Gobierno, para remediar la escasez de viviendas. Se calcula que el censo costará llevarlo a cabo un millón de cincuenta y cinco millones de libras esterlinas.

MAS DE 83 MILLONES DE HABITANTES TIENE JAPON

A pesar de la falta de control sobre los natalicios se sabe que la población del Japón ha aumentado en un millón cuatrocientos cuarenta y ocho mil cincuenta y cinco en 1950, alcanzando así la cifra total de ochenta y tres millones quinientos veinticinco mil habitantes, según acaba de anunciarse por el Ministerio de Bienestar Social. En 1950, ha habido trecientos cuarenta mil nacimientos menos que en 1949. Las defunciones han llegado a su nivel más bajo desde 1900. La cifra fué de 19,9 por mil con un total de 908.801 comparada con 945.444 en 1949.

TAMBIEN LA NIEVE PAGA

El otro día, sesenta toneladas de verdadera nieve llegaron al puerto de Londres. Esa nieve fué destinada a las competiciones de salto de Ski, organizadas sobre los pendientes de la colina de Hampstead, en el distrito norte de la capital inglesa. La nieve había sido transportada gratuitamente por una compañía noruega de navegación. Todo marchó muy bien, ya que la nieve no se fundió, pero las dificultades surgieron en la aduana. ¿Qué tarifa había que aplicar a la nieve? Según cálculos efectuados, la aduana estableció tablas de logaritmos y de ecuaciones entre la nieve y el agua. Finalmente, entraron en las cajas del Tesoro de Su Majestad treinta libras esterlinas. Con esto no habían contado los esquiadores.

TIENE UN RESTAURANTE Y DESEA COMIDA CASERA

En Miami (Estados Unidos), el hotelero Paul Joanneths, que posee un restaurante en dicha ciudad, ha declarado que su mujer le obligaba a comer las comidas de su propio establecimiento, por lo que ha presentado una demanda de divorcio. Añadió que desde que había contraído matrimonio con la señora Connie S. Joanneths, en mayo de 1947, nunca había comido «comida casera».

JEMASIADA CHARLA NOCTURNA

En Tennessee (Estados Unidos), el señor Heskiah Lynch al comparecer ante un tribunal de esta localidad por exceso de velocidad, a bordo de un automóvil de tipo antiguo, declaró lo siguiente: «Puedo demostrarles que mi automóvil no pasa de los cien a la hora. Si pasa de esta marca, se lo regalo a ustedes». El juez, ordenó a un oficial de policía que acompañase al sujeto en cuestión, para que comprobase la velocidad del vehículo. Al regresar el policía declaró que el automóvil del señor Lynch había pasado a un coche de la policía que marchaba a cien kilómetros por hora. El señor Lynch guardó su automóvil, pero el juez le condenó a la máxima multa por haber jurado a la ligera.

EL «PURO DE CHURCHILL»

El «puro de Churchill» es el nombre con que el vulgo ha comenzado a designar el artefacto de aluminio y acero entrelado, de noventa metros de altura, que sujeto por cables de acero en la margen meridional del Támesis, en Londres, aparece como astro luminoso, flotando en el espacio, para dar la bienvenida a los forasteros que acuden al Festival de Gran Bretaña esta primavera.

RADIO PARA LAS MASAS

A fin de contribuir a enriquecer las vidas de las gentes que nunca han escuchado una emisión de radio, los fabricantes ingleses han lanzado al mercado un pequeño aparato con destino a los africanos de Rhodesia septentrional. Se trata de un aparato de precio moderado, que funciona con batería seca y está especialmente diseñado para resistir el clima tropical y la falta de habilidad en el manejo. Va montado en una caja de aluminio semejante a una cacerola, por lo que se le ha dado el nombre de «cacerola especial».

PRIMER IMPUESTO A LOS ESQUIMALES

La Cámara Baja danesa ha aprobado una ley disponiendo el pago de derechos de aduana sobre determinados artículos de lujo con destino a Groenlandia. La ley hará historia: es la primera vez que los esquimales son objeto de un impuesto.

PINTURAS DEL FUTURO

Dejando a un lado el optimismo, el saguandismo y todos los ismos, el futuro de la pintura al fresco ofrece nuevas perspectivas, gracias a los pigmentos fluorescentes, cuyo empleo se ensaya actualmente y cuyos resultados serán sometidos al público en la Exposición de la Energía Industrial, que con motivo del Festival de Gran Bretaña se inaugurará en Glasgow (Escocia), a fines del próximo mes de mayo. Bajo la luz de dos lámparas de rayos ultravioleta, parecerá que la pintura se sostiene en el aire, brillando como un tentanal de colores expuesto a los rayos del sol.

La princesa de Berar, la mujer más rica del mundo

Tiene 33 años, de extraordinaria belleza y entre sus joyas figura un collar de perlas rosa que le da ocho vueltas al cuello

Está casada con el heredero del Nizam del Estado indio de Hyderabad

Su servidumbre está integrada por 480 criados de ambos sexos y cuenta con 16 automóviles

PARIS, 15. (Crónica especial).—Hace cosa de dos años, se celebró en París un Congreso Femenino en el que participaron representantes de todo el mundo. El Principado de Hyderabad, en la India, un Estado tan grande como Escocia e Inglaterra juntas, envió a la esposa del príncipe heredero, la bellísima princesa de Berar, la cual se destacó entre todas por su belleza, por su atuendo típico y por sus fabulosas joyas, entre las que se contaba un collar de perlas rosa, que le daba ocho vueltas al cuello y unos pendientes de perlas rosas. Solamente el collar se valoró en 300.000 dólares. Probablemente es esta la mujer más rica del mundo; incluso le sigue en esto la Begum Haga Khan. La princesa de Berar está casada con el heredero del Nizam de Hyderabad.

La princesa nació hace 33 años, hija del sultán Abdul Medjid II. Su madre llevaba sangre europea en las venas, y de ella heredó sus ojos azules y su cabello castaño. La princesa fué, pues, criada en medio de todo el lujo y esplendor de Oriente. Fué educada según las más estrictas normas mahometanas, y al igual que otros príncipes y princesas de la India, recibió también una educación europea. La princesa de Berar lee libros ingleses, habla correctamente el francés y se interesa por las cuestiones sociales y la política. Fué ella la que formó con otras muchachas una «Liga por la paz y la libertad» constituyéndose en una destacada personalidad india en este terreno.

La princesa de Berar, fué la primera joven india en cursar estudios de esta clase. En el maravilloso parque de su palacio paterno, en el que corrian libremente gacelas y colgaban jaulas con pájaros maravillosos, la princesa tenía un Bungalow donde se plantaban ella y otras muchachas de su edad graves cuestiones políticas, medidas sociales y problemas económicos.

EL NIZAM, A PESAR DE SER EL HOMBRE MAS RICO, VIVE POBREMENTE

Poco después de la segunda guerra mundial, la princesa casó con el más viejo de los hijos del Nizam de Hyderabad. Los ingresos anuales de su suegra, se calculan en millón y medio de dólares, o sea unos 38 millones de rupias. Su heredero, el marido de la princesa, es el que le representa en todas las solemnidades oficiales. El actual Nizam, a pesar de ser el hombre más rico del mundo, vive como un hombre pobre. Viaja en un automóvil modelo Ford de 1912 y se cose sus propios pantalones. Actualmente tiene sesenta y un años y sólo gasta 60 rupias mensuales en el mismo.

En cambio, los gastos de la princesa de Berar son muchísimo mayores. En su palacio viven 460 sirvientes y sirvientas. En su garaje, hay dieciséis automóviles entre los que se cuentan dos «Rolls-Royce». La misma princesa es una magnífica conductora. En sus cuartos, hay caballos de todas las clases. La princesa monta todas las mañanas un pura sangre árabe. Pero lo más famoso de todo, son sus joyas, que lleva siempre que desea. Un joyero inglés que las vio una vez, dijo que su valor era incalculable. Entre las joyas figuran el diamante Jacob, el cual

es tan grande que el Nizam se sirve de él como pisapapeles, un diamante gigantesco, que tiene la forma de la jiba de un camello, cuatro esmeraldas tan grandes como huevos de gallina y unos veintiséis rubies, del tamaño de huevos de paloma. Ningún hombre del mundo posee tan preciosas joyas y sobre todo perlas como el Nizam. Estas últimas, se cuentan por centenares.

CADA HUESPED PUEDE DISPONER DE UN AUTOMOVIL, UN CABALLO Y UNA PISTA DE TENIS

Cuando la princesa de Berar, dá algún banquete en nombre de su suegro, puede poner sobre la mesa el más rico servicio del mundo. Toda la vajilla es de oro puro, y sirve para sentar a la mesa 150 personas. La histórica vajilla de oro de Buckingham Palace, es sólo para veinticuatro personas, y la de la familia Vanderbilt, de la que están tan orgullosos, y que es la mejor que hay en los Estados Unidos sirve solamente para ochenta personas.

Cuando la princesa de Berar acompaña a su marido en viajes oficiales, utiliza un lujoso vagón especialmente acondicionado, y en el que no falta ninguna comodidad. La princesa se ha interesado siempre por la decoración de interiores y sus gustos acusan una gran influencia europea. En su palacio de la India, existen habitaciones, naturalmente todas con baño individual, donde se hospedan amigos procedentes de todo el mundo. En el establo del palacio hay catorce elefantes, que desfilan en las solemnidades oficiales, y cada huésped de la princesa dispone de un automóvil, de un caballo, y de una pista de tenis.

HORNO CREMATARIO RECOGIDA DE ANIMALES

Avisos: Teléfono o ATARFE Oficinas: CAMINO DE RONDA, N. 7, 2º Decha.

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO Plaza Fortuny, 1 (Realejo)



Alfombras alpujarreñas. Tapetes, Cortinajes. Cojines. Telas para camisas-turcas y mesas de camilla

LEA USTED

DIVISION PRIMERA

En la "final" Sevilla-A. Madrid se decidirá el domingo el campeón de Liga

En el partido del Metropolitano resultaron lesionados los coruñeses Acuña, Lestón y Ponte y fué expulsado González. El partido de San Mamés fué de homenaje a Gorostiza. Primera derrota del Santander en el Sardinero, ante el Valencia. El Valladolid fué abroncado y pitado por la baja forma del equipo

SANTANDER, 15.—Santander, 0; Valencia, 2 (Seguí y Badenis). Santander: Juanito; Lorin, Felipe, Ruiz; Herrero, Mathiensen; Madrazo, Jcseto, Mayub, Pin, Ecevesta. Valencia: Quique; Asensi, Monzó, Díaz; Santacatalina, Puchades; Mena, Fierres, Badenes, Solves, Seguí. El Valencia, por mejor juego, más codicia y más segura defensa, ha ganado al Santander, por dos tantos a cero. En las post-trineras de la Liga, es batido el equipo santanderino por primera vez en su propio campo. Hoy lo ha sido justamente. Con cero a cero en el marcador, termina el primer tiempo. En la segunda mitad, el dominio se inclina ligeramente al principio y decididamente hasta al final, por el Valencia, y el minuto de juego tira Seguí y convierte en gol un penalty, por falta de Felipe a un interior valenciano. Se registra una ligera reacción local, sin que la delantera logre un tiro eficaz. A los 16 minutos, en un avance forastero, Badenes logra el segundo gol valenciano.—(Alfil).

BILBAO, 15.—A las órdenes del señor Zarullégui, los equipos se alinearon de la siguiente forma: Atlético de Bilbao: Carmelo; Camito, Estenaga, Garay, Manolin, Nando; Iriñdo, Venancio, Zorra, Panizo, Gaiña. Sevilla: Bustos; Guillamón, Antúnez, Navarro; Alconero, Enrique; Oñoro, Herrera, Araújo, Gallardo, Ayala. El partido tenía carácter de homenaje a Gorostiza. El primer gol se ha producido a los 22 minutos, en un centro de Gaiña rematado de cabeza por Panizo. A los 42 minutos, en un pase de Venancio, Iriñdo ha rematado también de cabeza a un ángulo, y ha conseguido el segundo gol. En el segundo tiempo, el dominio ha sido más intenso por parte del Atlético, especialmente después de la mitad de la misma, en la que se ha lesionado Herrera. En esta segunda parte el Atlético ha realizado una verdadera exhibición de juego, pero con exceso de pases cortos, que han restado eficacia en el resultado positivo. A los diez minutos, Zorra ha tirado raso, y a un ángulo, consiguiendo el tercer tanto de la tarde. El árbitro ha sancionado al Atlético con un «penalty», a los tres minutos del primer tiempo, pero Herrera lo ha tirado fuera.—(Alfil).

CELTA, 2; MADRID, 2 VIGO, 15.—Los equipos presentaron la siguiente alineación: Celta: Simón; Sansón, Lolín, Ortero; Díaz, Guimeráns; Atienza, Sobrado, Mekerle, S. Vázquez, Y. Vázquez. Madrid: Alonso; Clemente, Hon, Luciano; Muñoz, Montalvo; Imbelloni, Olmedo, Olsen, Narro, Cabrera. Arbitra el asturiano señor Trapote, en un terreno muy seco. A los cinco minutos llegó el primer gol del Celta, en una pelota centrada por Atienza, que S. Vázquez magníficamente de cabeza cruza a uno de los postes, batiendo por primera vez a Alonso. Al minuto y medio empató el Madrid. Olmedo saca un golpe franco, Olsen burla a Lolín, sobre la marcha dispara tan fuerte que aunque Simón, toca la pelota, no puede evitar que llegue al fondo de la red. El juego sigue muy movido, e interesante, realizando el Madrid un juego vistoso, pero en la mitad del campo. Después del descanso, el juego sigue con la misma tónica. A los doce minutos, de esta segunda parte, Imbelloni, por el centro del campo burla a dos contrarios y dispara desde el área alto y cruzado batiendo a Simón por segunda vez. Decae el juego, y el Celta lanza tres córners, consecutivos, e a la salida de uno de los cuales se produce un gran barullo, ante la puerta de Alonso, pero Mekerle, a un metro de la puerta tira alto por encima del larguero. A los 25 minutos llegó el segundo empate, del Celta, en un avance de Sobrado, que solo ante Alonso, corona su jugada con un tiro a media altura, fuerte y cruzado.—(Alfil).

AT. MADRID, 5; CORUÑA, 2 MADRID, 15.—At. de Madrid, 5 (Ben Barrek (2), José Luis (2), Silva); Coruña, 2 (Cuena de penalty, Oswald). El resultado ha sido claro y con un poco más de suerte en los remates, el Atlético madrileño hubiese logrado una goleada, pero su ataque no estuvo hoy afortunado. De no haberse lesionado Acuña, es muy probable que los atléticos no hubiesen logrado esa diferencia de goles. El Deportivo de La Coruña bregó todo el encuentro con un coraje y un ímpetu que mantuvo a raya a su adversario, aunque en algunas ocasiones este entusiasmo y este codicia lindara con los límites de la violencia. El primer tiempo terminó con ventaja madrileña por dos a cero. El primer gol de la tarde lo marcó Ben Barrek a los tres minutos de juego. Silva sacó una falta, Mujica desvió a Ben Barrek y éste cruzó un tiro imparable. A los 37 minutos se interna y tira durísimo a puerta. Acuña pare, pero se lesiona y tiene que retirarse siendo sustituido por Lestón que al minuto justo de actuar encaja un gol, obra de Payá fácilmente parable. A los nueve minutos, en un choque Ponte-Escudero, aquel se lesiona y abandona unos instantes el campo para reaparecer con la cabeza vendada. A los once minutos, la falta de Aparicio a Franco y el «penalty» tirado por Cuena detenido por Domingo y después dejado pasar absurdamente. Con este gol en contra el Atlético se encoragina y durante unos minutos impone su juego sitiando la puerta de Lestón que pasa por momentos de agobio. En un córner contra el Deportivo, Escudero entra al remate al mismo tiempo que sale Lestón y éste resulta malparado del encuentro teniendo que ser asistido. A los 24 minutos un centro de Estructh llega a Ben Barrek que cabecea, pero sale hacia el poste que falla el despeje y Ben Barrek recoge y de tiro fulminante marca el tercer gol. Después hay un incidente entre Carlson y González y éste agredió al sueco. Con diez jugadores, el Deportivo no sólo se mantiene firme sino que se permite algunos avances.

DICCIONARIO HISPANICO UNIVERSAL



2750 PÁGINAS TAMANO 21x28 mm. 2.750 páginas con 450.300 artículos... PRECIO DE LA OBRA (2 volúmenes) Encuadernación en tela y oro: AL CONTADO, ptas. 350 a reembolso sin otro gasto. A PLAZOS, ptas. 400, o sea, ptas. 40 a reembolso y doce plazos de ptas. 30

OBRA SIN PRECEDENTES

- Fruto de una concepción totalmente distinta a cuantos diccionarios y enciclopedias existen en nuestra lengua y es, en su clase, único en el mundo. Es un verdadero Diccionario de Dictionerías, pues contiene: 1 Un diccionario completo de la Lengua Española con todo el léxico de Ciencias, Artes y oficios, americanismos, etc. 2 Las equivalencias en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués de todas las palabras españolas. 3 Un completísimo Diccionario Enciclopédico, Histórico, Geográfico, Biográfico, Mitológico, etc. 4 Vocabularios especiales en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués. 5 Vocabularios caló (gitano), español y español-caló (gitano), Vocabulario de Germanías. 6 Un extensísimo Diccionario de Sinónimos, que contiene más de 175.000 palabras. 7 Un interesante repertorio de frases célebres y voces y locuciones latinas y extranjeras. 8 Un vocabulario de terminología técnica moderna usada en radio, televisión, electricidad, energía atómica, etc.

13 MESES DE CREDITO

CARTA DE PEDIDO O. L. A. P. Diputación, 296 - Barcelona. Muy señores míos: Ruégoles me remitan a la mayor brevedad un DICCIONARIO HISPANICO UNIVERSAL, encuadernación tela y oro, que me comprometo a pagar (1) al contado 350 Ptas. el primero de ptas. 40 a la recepción de la obra, y los restantes de pesetas 30 el día 1.º de cada mes, hasta su liquidación. (1) Téchese la forma de pago que no interese. Nombre y apellidos... Edad... Profesión... Domicilio... Población... Provincia... Empleado en... Domicilio del empleo...

OLAP ORGANIZACIÓN LIBROS A PLAZOS

El cuarto del Atlético llega en una arrancada de Estructh coronada con un centro que Silva remata a las mallas. El partido parece decidido. El Atlético se lanza al ataque y desgarra un tanto la defensa que juega muy adelantada y así a los treinta minutos, en una arrancada por la derecha, Oswald remata a la red; Domingo toca la pelota pero no logra biocar y el estérilo llega al fondo. Se juega duro y algunos jugadores tienen que ser asistidos por los auxiliares. Mujica, que está haciendo un excelente partido, adelanta con la pelota y va cerca del área la cede a José Luis, adelantado a Ponte y Lestón sale de su portería pero José Luis, con gran tranquilidad, pasa el balón por alto y llega a la red. Es el quinto y último gol de la tarde. Coruña: Acuña; Carlos, Ponte, García; González, Cuena; Corcuera, Oswald, Franco, Moll, Tino. At. Madrid: Domingo; Tinte, Aparicio, Lozano; Silva, Mujica; Estructh, Ben Barrek, José Luis, Carlson, Escudero.—(Alfil).

VALLADOLID, 3; LERIDA, 0 VALLADOLID, 15.—Valladolid, 2 (Pepín y Coque), Lérida, 0. Arbitro, correctamente, el señor Bienzo-bas, que alineó así a los equipos: Valladolid: Valero; Lesmes, I, Mariscal, Lesmes II; Ortega, Lasala; Juanco, Coque, Mera, Aldecoa, Pepín. Lérida: Montserrat; Telechea, Valle, Esquerdo; Cervero, Carrillo; Nogués, Ramón, Jiménez, Martínez, Vellico. El Lérida, que fué recibido con muchos aplausos por el público, hizo un juego de pobre calidad, pero se supo defender, poniendo entusiasmo y marcando a sus contrarios con tesón. Desde el primer momento del encuentro, el dominio del Valladolid fué aplastante. La delantera tiró repetidamente a puerta, pero siempre mal. A los diez minutos de juego Pepín marcó el primer gol de un fuerte tiro esquinado. En la segunda parte, peor que la anterior, el Valladolid, continuó su dominio, pero la delantera se mostró igualmente inútil. El público gritó, silbó y ondeó pañuelos demostrando su disgusto, hasta que Coque, internándose, lanzó un tiro raso que le valió al Valladolid el segundo gol.—(Alfil).

ESPAÑOL, 6; BARCELONA, 0 BARCELONA, 15.—Español, 6 (Grau, 3, Arcas, 2, Marcet y Egea), Barcelona, 0. Español: Soler; Veloy, Parra, Calma; Flotats, Diego; Grau, Arcas, Marcet, Girau, Egea. Barcelona: Ramallets; Martín, Biosca, Segarra; Szegedi, González; Besore, Marcos, Calvet, Seguer, Nicolau. Arbitro: Rivero, que estuvo bien. Fácil triunfo del Español frente a un Barcelona apático y sin ganas de jugar que desde el primer minuto se dió por vendido y en el que, además, falló constantemente todo el trio defensivo. Se inicia el partido con dominio españolista y a los quince minutos Grau, en una salida en falso de Ramallets, logra el primer gol. Después, Arcas, de cabeza, remata el segundo gol. A los 30, en un fallo de Segarra, Grau logra el tercero y a los 34, Marcet consigue el cuarto. A los dos minutos del segundo tiempo, Egea aprovecha un fallo de Biosca para obtener el quinto y dos minutos antes de terminar el partido, Arcas en jugada individual consigue el sexto y último tanto.—(Alfil).

MURCIA, 15.—Murcia, 3 (Raphy, Almagro, Aretio); Alcoyano, 1; (Pierita). Murcia: Martí; Salas, Aramberrí, Bernabé; Almagro, Blanco; Tito, Abderrazack, Toro, Aretio, Raphy. Alcoyano: Quilez; Sáenz, Cata, Pintor; Blanco, Suárez; Cerdá, Olavivo, Quisco, Nacio, Pierita. Arbitro el señor Asensi, que estuvo bien en general. A los 16 minutos, marcó el Murcia su primer gol, en un tiro cruzado de Raphy sobre la marcha que no llegó a ver el portero, y tres minutos después un disparo de Almagro, desde medio campo, no pudo tocarlo tampoco el meta. El defensa central entró a disputar la pelota que por su propio impulso entró por el ángulo derecho. A los 24 minutos llega el tanto del Alcoyano, un buen chut de Pierita, se cruza Almagro, y para el balón con ambas manos en la misma raya de la portería. Tiro el penalty por Pierita, lo clava en la red. El gol encoragina algo a los murcianos que minutos más tarde alcanzan su tercero y último tanto en una jugada de la delantera iniciada por Raphy, que en el centro recoge y la ofrece a Aretio, y éste llega con el balón a la puerta.—(Alfil).

MALAGA, 4; REAL SOCIEDAD, 1 MALAGA, 15.—A las órdenes del señor Blanco Pérez, los equipos se alinearon de la siguiente forma: Real Sociedad: Elizaguirre; Bernal, Suárez, Marculeta; Ontoria, Artigas; Epl, Barinaga, Caeiro, Igoa, Pérez. Málaga: López; Rubio, Arnau, González; Becerril, Gutiérrez; Bazán, Rodríguez, Jimeno, Torres, Muñoz. A los tres minutos de juego, se produce el primer gol de la tarde favorable al Málaga. Gutiérrez pasa a Muñoz, éste se interna sorteando a los contrarios y lanza un tiro muy cruzado que bate a Elizaguirre. En una reacción de la Real Sociedad, hay un buen tiro de Igoa, que sale fuera. El dominio es alterno. El equipo local pone mucha codicia en su actuación, fruto de la cual son los momentos de peligro porque pasa la puerta de Elizaguirre, que se luce en varias intervenciones. A los dos minutos logra la Real el empate por medio de Caeiro, que remata imparablemente un córner sacado por Epl. Con este resultado de uno a uno, termina la primera parte. En el segundo tiempo el dominio corresponde al Málaga, que ha imprimido una gran rapidez a su juego, y ha tirado mucho a puerta. Tanto que de no haber sido Elizaguirre el defensor de la misma, en una tarde de aciertos, la Real hubiera encajado una goleada. A los dos minutos de reanudado el juego, Gutiérrez cede a Jimeno, y éste a Rodríguez, quien burla la salida de Elizaguirre, y marca el segundo gol, para el Málaga. Se suceden las buenas jugadas, por una y otra parte, y a los veinte minutos, marca de nuevo el conjunto local, quien se apunta el tercer gol, por medio de Bazán, en un remate muy oportuno a centro de Rodríguez. Poco después se sacan tres córners consecutivos contra la Real, todos sin consecuencias. El cuarto tanto de los locales se produce a los 43 minutos, de la segunda mitad, y es marcado por Jimeno, de tiro raso, que hace inútil la estirada del guardameta internacional y con el resultado de cuatro a uno favorable a los locales, finaliza el encuentro.—(Alfil).

FUTBOL MODESTO

Venció el Motril a la selección de modestos por tres a uno

Recibió el equipo motrileño el trofeo de campeón de tercera categoría regional

En Motril se jugó ayer un partido amistoso, entre aquel equipo titular y la selección granadina de modestos, venciendo el Motril por tres goles a uno. Se desplazó a la ciudad costera el delegado en nuestra capital de la Federación Andaluza, señor Carmona Ros, en unión del Comité de Competición, a fin de entregar al equipo motrileño, momentos antes de empezar el partido, el trofeo de campeón de tercera categoría regional que tan brillantemente se ha adjudicado. El encuentro, en líneas generales, fué reñido por el buen juego desarrollado por ambos bandos. El primer tiempo terminó con empate a cero, durante el cual la selección supo contrarrestar eficazmente el fútbol fuerte, en ocasiones brusco, de los locales, que tenían cifradas todas sus esperanzas de victoria en esta contienda. Por eso, a medida que transcurría el juego sin goles, el partido adquiría mayor vistosidad y emoción. A los veinte minutos de la segunda parte, inauguró el marcador el Motril, por mediación de Julio, quien volvió a marcar nuevamente casi a renglón seguido de haberlo hecho Arjona, en jugada personal. Minutos antes de terminar, Fabián hizo el único gol de la selección. Queda dicho que el encuentro tuvo un juego fuerte, pese a su carácter amistoso. El Motril demostró tener un equipo bastante acoplado, en el que figuran jugadores profesionales, como Chacho y Arjona, este último probente del Tomelloso, que fué precisamente el que más destacó, seguido de Rufino, buen delantero

centro. La selección hizo acaso un fútbol más preciso que el Motril y todo el equipo batalló con alma y coraje, mejor en la primera fase que en la segunda, ya que en ésta no enlazaron bien medios e interiores. Destacaron los defensas laterales, mejor Miguel que Huete; Lorenzo, en la media; y Guerrero, en la delantera. Arbitro, imparcial y meticulosamente, el señor Titos, alineando así a los equipos: Motril: Arias; José, Pepico, Chacho; Tomás, Mariano II; Posadas, Arjona, Rufino, Joaquín, Julio. Selección: Antofillo; Huete, Navarro, Miguel; Cuerva, Lorenzo; Caballero, Guerrero; Fabián, Delgado, Machado II.

RESULTADOS DE LA "PEÑA GRANADA" Y OTROS TORNEOS

C. D. IBERIA, 0; CRUZ BLANCA, 4. El partido fué muy reñido. El primer tiempo terminó 1-0 a favor del equipo visitante. Fué expulsado el jugador del Iberia D. Rafael Lalo. La alineación de los vencedores fué la siguiente: Luque; Escamilla, Burgos, Montalván; González, Gómez; Rivero, Martín, Valverde, Alonso, Castillo. Arbitro imparcial, el señor Negro de Tejada. NEPTUNO C. F., 3; CASTANEDA, 4. Este partido fué jugado por ambos equipos, el Castañeda pudo sacar los dos puntos en los últimos minutos con gran apuro. Los vencedores se alinearon así: Martín; Pérez, Morales, Díaz; Ramírez, García; Vallejo, Martín II, Francisco, Ramírez II, García. Arbitro bien el señor Roldán.

A. IMPERIAL DE ALBOLOTE, 5; SAN MARTIN, C. F., 2. Este partido fué jugado en Albolote. Los dos equipos jugaron bien. El primer tiempo terminó con empate. Los vencedores se alinearon así: Pérez; Huertas, Rueda II, Vaquero; Carvajal, Quirol; Luis, Morales, Jaime, Martín, Sánchez. Arbitro muy bien el señor Gil Fernández. D. ANDALUCES, 0; ORIENTE C. F., 1. Este partido fué muy reñido, y emocionante. El Oriente jugó muy bien. La alineación de los vencedores fué: José; Manuel, Sánchez, Ferrer; Aguado, Hidalgo; López, García, Moricha, Martín, Amador. Arbitro muy bien el señor Negro de Tejada.

SPORTING C. F., 2; LANCHA C. F., 2. Este partido fué jugado en el campo de la guarnición, resultando de gran interés. Los vencedores se alinearon así: Mariano; Campoy, Pedro, Serafín, Sosa, Kiki; Campoy II, Torres, Momo, Torres. Arbitro el señor Campos, magníficamente. A. BUENOSUOS, A. AZUL. Este partido fué aplazado, a consecuencia de no haber terreno de juego, y de unos accidentes que pasaron en el campo de la guarnición. Se jugará el jueves, día 18.

S. DIEGO B, 2; S. AGUSTIN, 1. En un encuentro muy disputado el San Diego venció al San Agustín por 2-1. Los autores de los goles fueron: Garrido y Manolito. La alineación del equipo vencedor fué la siguiente: Rivas; Casas, Palacios, Morillas II; Montes, Angel; Evaristo, Trompi, Garrido, Morales I, Manolito. Arbitro acertadamente el señor Prieto.

SAN DIEGO, 9; LOS LOBOS, 1. En un encuentro muy emocionante el S. Diego goleó al P. Los Lobos, los autores de los goles fueron: Carlos, Celio (3); Fernando (4), y Salvador de penalty. La alineación de los vencedores fué: Huraón; Jiménez, Salvador, Luis; Santiago, Morillas; Carlos, Celio, Fernando, Prieto, Garrido. Arbitro bien el señor Laguna.

C. D. ANGULAR, 10; A. ALMONA, 0. Encuentro deslucido por la superioridad de los vencedores. Los autores de los goles fueron: Terrón I (3), Vallia (2), Terrón II (2), Murier (2) y Bubió. Fueron expulsados un jugador de cada conjunto. Los vencedores se alinearon: Paulino; Bermejo, Mesa, Sánchez, Sierra, Terrón I, J. Luis, Vallia, Terrón II, Murier, Bubió. Arbitro acertado el señor Sánchez.

C. D. UNION, 1; A. LAVADERO, 1. Encuentro celebrado en Armilla que resultó muy disputado que terminó con empate a uno. El gol del Unión fué marcado por Negrís y el del Lavadero por Sola. Los visitantes alinearon: González II; González I, Muñoz, Martínez; Molina, Olalla; Sola, Villegas, Díaz, García, Salas. Arbitro deficientemente el señor Cebrían Heredia.

A. SALVADOR, 5; JANDILLA C. F., 2. El Jandilla perdió ante el Atlético después de ir ganando en el primer tiempo por dos a uno. Los autores de los goles fueron: Correa; Quiqui, Alganza, Cortez y Camarero, y por los vencidos Agustín y Abelardo. Los vencedores se alinearon: Pepín; Escobar, Rubio, Martín; Correa, Quiqui; Alganza, Cortez, Sánchez, Camarero, Izquierdo. Arbitro bien el señor García.

R. VIOLON, 1; C. D. CUATRO CAMINOS, 1. En reñido encuentro empataron a un gol los equipos citados. Los autores de los goles fueron Adolfo por el Violón y por el Cuatro Caminos, Fernández. El Cuatro Caminos alineó: Salcedo; Perea I, Fernández, Martín; Perea II, Soler; Torres, Puente, Fernández I, Romero, Higuera. Arbitro regular el señor Oliva.

NEPTUNO B, 2; C. RAYO ALBAYZIN, 4. En emocionante encuentro el Rayo Albayzín venció al Neptuno B por cuatro a dos. Los autores de los goles fueron: Sánchez (2), García e Hidalgo, por el Rayo, y por el Neptuno B Lara y Calvente. Los vencedores se alinearon: Soría; López, Sánchez, Calvo; Aranda, Jiménez; Gómez, Marín, Reyes, García, Hidalgo. Arbitro bien el señor E. Cebrían.

ELVIRA B, 3; CRUZ BLANCA, 2. El Elvira B venció al Cruz Blanca B, por 3-2. La alineación del Elvira B fué: Lozano I, Prados, Lozano II, Molina; Gerzón, Mejías; Morente, Remacho, López, Tesifón, Mesa. Los goles fueron marcados por Mesa, en buenas jugadas. Lozano I realizó buenas y temerarias paradas.

GRUPO NORTE DE LA SEGUNDA DIVISION

EL OVIEDO PERDIO ANTE LA ORENSANA Y YA NO PUEDE CLASIFICARSE

La sorpresa de la jornada en el grupo Norte de la segunda división ha sido la derrota del Oviedo en Buenavista. Y culpa principal fué la actuación de Argile, mal defendido además por su defensa. En cambio en la Orensana el héroe fué el guardameta. El Oviedo ha tropezado cuando estaba próximo a alcanzar la clasificación. En Barcelona, el Badalona, en un gran partido venció con facilidad al Girona, aunque los visitantes jugaron bien y opusieron resistencia. En Lugo, los locales lograron una de las escasas victorias que han logrado los equipos del grupo sobre el Gijón. El solitario gol del encuentro fué de penalty. El Gijón se limitó a un juego defensivo que defraudó. Partido el de Huesca donde perdió el Torrelavega por uno a cero. Los locales dominaron en los dos tiempos a pesar de realizar un mal encuentro. Defraudaron los santanderinos. Apenas sin delantera y sin fortuna en el remate, el Osasuna se deshizo del Tarazona por tres a uno. Los catalanes tampoco causaron sensación de peligro. Dominó el equipo local aunque sin ligazón en su juego. En el Inferniño, perdió el Baracaldo por tres a cero a pesar de que el Ferrol no hiciera gran juego. Tuvo, eso sí, mayor efectividad en el área que los vizcaínos. En Logroño, con un entradón de los que hacen época, el Logroñés venció por la mínima de tres a dos al Zaragoza en un partido jugado a gran tren y en el que presionaron enormemente los locales. Los aragoneses sólo reaccionaron en la segunda parte aunque ya tardamente, pues el partido estaba resuelto. Fué abroncado el árbitro madrileño, señor Velasco, por no sancionar un «penalty» en el área visitante.

En el Inferniño, perdió el Baracaldo por tres a cero a pesar de que el Ferrol no hiciera gran juego. Tuvo, eso sí, mayor efectividad en el área que los vizcaínos. En Logroño, con un entradón de los que hacen época, el Logroñés venció por la mínima de tres a dos al Zaragoza en un partido jugado a gran tren y en el que presionaron enormemente los locales. Los aragoneses sólo reaccionaron en la segunda parte aunque ya tardamente, pues el partido estaba resuelto. Fué abroncado el árbitro madrileño, señor Velasco, por no sancionar un «penalty» en el área visitante.

En el Inferniño, perdió el Baracaldo por tres a cero a pesar de que el Ferrol no hiciera gran juego. Tuvo, eso sí, mayor efectividad en el área que los vizcaínos. En Logroño, con un entradón de los que hacen época, el Logroñés venció por la mínima de tres a dos al Zaragoza en un partido jugado a gran tren y en el que presionaron enormemente los locales. Los aragoneses sólo reaccionaron en la segunda parte aunque ya tardamente, pues el partido estaba resuelto. Fué abroncado el árbitro madrileño, señor Velasco, por no sancionar un «penalty» en el área visitante.

En el Inferniño, perdió el Baracaldo por tres a cero a pesar de que el Ferrol no hiciera gran juego. Tuvo, eso sí, mayor efectividad en el área que los vizcaínos. En Logroño, con un entradón de los que hacen época, el Logroñés venció por la mínima de tres a dos al Zaragoza en un partido jugado a gran tren y en el que presionaron enormemente los locales. Los aragoneses sólo reaccionaron en la segunda parte aunque ya tardamente, pues el partido estaba resuelto. Fué abroncado el árbitro madrileño, señor Velasco, por no sancionar un «penalty» en el área visitante.

En el Inferniño, perdió el Baracaldo por tres a cero a pesar de que el Ferrol no hiciera gran juego. Tuvo, eso sí, mayor efectividad en el área que los vizcaínos. En Logroño, con un entradón de los que hacen época, el Logroñés venció por la mínima de tres a dos al Zaragoza en un partido jugado a gran tren y en el que presionaron enormemente los locales. Los aragoneses sólo reaccionaron en la segunda parte aunque ya tardamente, pues el partido estaba resuelto. Fué abroncado el árbitro madrileño, señor Velasco, por no sancionar un «penalty» en el área visitante.

En el Inferniño, perdió el Baracaldo por tres a cero a pesar de que el Ferrol no hiciera gran juego. Tuvo, eso sí, mayor efectividad en el área que los vizcaínos. En Logroño, con un entradón de los que hacen época, el Logroñés venció por la mínima de tres a dos al Zaragoza en un partido jugado a gran tren y en el que presionaron enormemente los locales. Los aragoneses sólo reaccionaron en la segunda parte aunque ya tardamente, pues el partido estaba resuelto. Fué abroncado el árbitro madrileño, señor Velasco, por no sancionar un «penalty» en el área visitante.

SE TRASPASA en Motril acreditado establecimiento ultramarinos, con vivienda, calle Catalanes, núm. 7. Razón: don Emilio Barranco.

RADIO TECNICOS TITULADOS DE LA ESCUELA OFICIAL DE TELECOMUNICACION DE MADRID TELEFONO 3748 RADAR - C. ESTRIBO, 5 (Zaotín)

HIPOTECAS! NECESITO COLOCAR URGENTE Diferentes partidas de 50.000 a 500.000 pesetas en casas en esta capital, y en rústicas de 50.000 a 2.000.000 de pesetas RAZON: Manuel Guerrero Espadas Oficinas de Venta y Compra de Fincas. Reyes Católicos número 19. 1.º Teléfono 4035.—Granada. Horas de Oficinas: de 11 a 2 y de 4 a 8.



## Sin rematadores y con Méndez lesionado, el Granada fracasó frente al Hércules (5-0)

Los alicantinos, animados por su público, hicieron el mejor partido de la temporada. El primer tiempo terminó con cuatro a cero. El Granada presionó mucho en la segunda parte, pero sin resultado. Sosa actuó como defensa central en medio partido

ALICANTE, 15. (Crónica telefónica, especial para HOJA OFICIAL DEL LUNES).—El campo de Bardin ha registrado el mayor lleno de la temporada. El ambiente que reinaba entre los aficionados alicantinos era de enorme entusiasmo, pues ayudados por una intensa propaganda, tienen la esperanza de lograr la clasificación para jugar la «diguina» de ascenso. Y el público, que rebotaba en el estadio, animó constantemente a su equipo, que hizo demostración de una enorme codicia y entusiasmo, principalmente en la primera mitad del encuentro, en que dominó con intensidad al Granada, con un juego de ataque constante, de escasa calidad, pero de mucho empuje, con balones bombeados que sin cesar caían sobre el área del equipo andaluz.

En este primer tiempo, se decidió el encuentro, al sacar los alicantinos una ventaja en el marcador de cuatro a cero. En la continuación, el equipo granadino intentó al menos aminorar la derrota y se lanzó a un juego de ataque bien concebido, con combinaciones precisas y el balón a ras del suelo, pero faltaron rematadores en la delantera y más cuando se vio pronto privado de su centro delantero, Sosa, que hubo de pasar a cubrir el puesto de defensa central, ya que Méndez, a consecuencia de un golpe, tuvo que abandonar su puesto y cubrir otro del ataque, sin eficacia. Pero el mejor juego andaluz y el ligero dominio que ejerció, resultó por completo infructuoso. Callejo, por añadidura, se resintió de una lesión y no fué el peligroso extremo de otras tardes.

### CUATRO TANTOS EN POCOS MINUTOS

A los cinco minutos de iniciado el juego, se produce el primer gol, logrado por Iriarte en jugada personalísima, pero que no fué legal ya que el tanto estuvo precedido de una falta clara al guardameta Martín, no señalada por el árbitro señor Barcelis. A los veinte minutos lograba el Hércules el segundo gol, en una internada de Villarín con pase a Alvarez y remate de éste imparable. Un minuto después el tercero, obra del extremo Villarín en un remate de cabeza muy oportuno y a

### CICLISMO ENRIQUE GOMEZ VENCIO EN LA PRUEBA DE GRUPOS DE EMPRESA

Tarifa se adjudicó la prima por subida de la Cuesta de las Cabezas

Ayer se corrió la primera carrera ciclista de clasificación para el Campeonato provincial de Grupos de Empresa de «Educación y Descanso».

A las diez y media de la mañana se dió la salida a 21 corredores de los 25 inscritos que representan a los Grupos de Empresa y Compañía, C.N.S. y Hogar del Productor, no presentándose el equipo del I.N.P.

La carrera se inicia a fuerte tren el cual se mantiene durante todo el recorrido, pinchando a dos kilómetros Mochón y Salamanca, los cuales abandonan. En el kilómetro 420, por salida de cadena, Morales queda despegado del pelotón, el cual sigue a buen paso iniciado por Gómez, Tarifa, Callejas II, Bravo III, Girón II y el alicantino Carreño. A los 60 minutos de carrera llegan al control de viraje trece corredores capitaneados por Tarifa, los cuales, en los suaves descensos hasta las Cabezas, marchan a una media de 40 o 45 La prima establecida en la Cuesta de las Cabezas se la adjudica Tarifa, demostrando unas buenas cualidades de escalador y consigue dejar el pelotón de cabeza reducido a once. En una caída, en el Camino de Ronda, de Carreño y Rodríguez lo deja solo reducido a nueve corredores que en un fuerte «sprint» vence Enrique Gómez, en un tiempo de 1 hora 58 minutos, (media hora, 33,050, en los 65 kilómetros); segundo, Rafael Tarifa; tercero, Bravo III; cuarto, Girón II; quinto, Callejas II; sexto, J. Jiménez, todos en el mismo tiempo que el vencedor; séptimo, A. Martín, 1.58.30; octavo, Moreno Reyes, 1.59.05; noveno, Juan Garzón, en el mismo tiempo; 10. Rafael Rodríguez, en el mismo tiempo; 11. Antonio Carreño, 2.0.37; 12. Manuel Santiago, 2.2.13; Fernando Pérez, 2.2.15; 14. A. Carrasco, 2.3.15; 15. Eduardo Morales, 2.3.30; 16. A. Alcalá, en el mismo tiempo; 17. José Garrido, en el mismo tiempo; 18. Miguel Jiménez, 2.7.45.

La clasificación por equipos es la siguiente: Primero, Grupo de Empresa C.N.S.; segundo grupo, Hogar del Productor; tercer grupo de Empresa Roca y Compañía.

El próximo domingo, día 29, se celebrará la segunda carrera clasificatoria de este Campeonato Provincial, con la subida a Sierra Nevada.

los treinta minutos el cuarto tanto, conseguido también por Villarín, en un remate afortunado desde mucha distancia y que entró por la misma cruceta del ángulo.

En conjunto, el Hércules hizo el partido más completo de la temporada, con algunas ráfagas de juego de buena calidad, pero en mayor proporción con un empuje entusiasta irresistible.

### EL GRANADA PRESIONO SIN EFICACIA

En el segundo tiempo, con el cuatro a cero en el marcador, los alicantinos bien por confianza o por agotamiento, remitieron en su esfuerzo mientras que el Granada presionaba y fué merecedor de algún tanto. A los granadinos les perjudicó indudablemente la baja de un delantero en su juego de ataque y en cambio mejoró su sistema defensivo con Sosa, que actuó brillantemente de defensa central.

En esta parte, se marcó un solo gol, el quinto del Hércules, obra de Pina a un remate de cabeza a centro sacado por Villarín en un golpe franco, un cuarto de hora antes del final. Con este resultado de cinco a cero terminó el encuentro. La victoria alicantina ha sido merecida des-

de luego, pero no por esa diferencia. Un margen de dos tantos hubiera sido más justo.

### CARENCIA ABSOLUTA DE REMATADORES

Los granadinos dieron sensación de equipo rápido y con buenas individualidades, pero falta de unidad y carente de rematadores en su delantera. El arbitraje del colegiado catalán señor Barcellis fué discreto. Se equivocó en algunas ocasiones, como en la concesión del primer gol, errores que perjudicaron al Granada. Tuvo autoridad y buena visión para impedir violencias y esa fué su mejor cualidad, al dejar transcurrir el partido por cauces normales.

Los equipos se alinearon así: GRANADA: Martín; Toñín, Méndez, Verde; Vecino, Rubio; Callejo, Cea, Sosa, Mas, Licker.

HERCULES: Cosme; Oliver, Torres, Losco; Galvis, Ernesto; Giraldo, Alvarez, Pina, Iriarte, Villarín.

MAS DEPORTES. EN PAG. 4

## IMPRESION DE LA JORNADA

### Descenderán Lérida y Alcoyano y promocionarán Murcia y Málaga

En el Grupo Sur de la segunda división, Salamanca y Las Palmas, probables clasificados para jugar la liguilla

### El Sabadell logra el tercer puesto en el Grupo Norte

Resultados en lo que respecta a los tres equipos aspirantes al título de campeón de Liga, han sido los esperados y se ha producido el caso probable de que los tres equipos terminen el domingo próximo la competición con el triple empate a 39 puntos y que el primer puesto tenga que ser adjudicado por el goal average, que hoy por hoy es favorable al Atlético madrileño, pero que puede variar en la jornada siguiente. Si el equipo madrileño lograra perder sólo por un gol de diferencia el domingo próximo, se proclamará campeón; si la diferencia es mayor, el campeón será el Sevilla. Los valencianos, después del loable esfuerzo realizado hasta alcanzar los puestos de cabeza, tienen ahora ya poco que hacer en su aspiración. Ganaron los valencianos en Santander, con neta superioridad. La victoria del Atlético en el Metropolitano no ha sido tan fácil como indica el resultado, ya que el encuentro fué accidentado y para ganar los madrileños tuvo que producirse la lesión de Acuña y del otro guardameta, Lestón, ser expulsado González y ser castigado, además, con un penalty. En Bilbao, los sevillanos no pudieron con el equipo bilbaíno, que ya está oliendo la Copa y no hay quien pueda con ellos. Consiguieron la victoria sin gran apuro.

### ESQUI Schenider, suizo, ganó la prueba de «slalon», en Nuria

VALLE DEL NURIA, 15.—Con la espectacular prueba del «slalon gigante» se ha cerrado el concurso internacional de Nuria que desde el jueves ha venido celebrándose con extraordinaria brillantez. El recorrido de esta última prueba ha sido marcado desde lo alto del super-vala hasta la estación del funicular con 22 pases obligados en un kilómetro y medio de recorrido.

Los gases mundiales del esquí han alcanzado velocidades vertiginosas y han demostrado su clase y técnica.

El día ha sido verdaderamente primaveral. Venció Schenider, suizo.—(ALFIL).

La estruendosa derrota del Barcelona en Sarriá no era esperada. Pero los españoles luchan ahora con el deseo de escapar a la amenaza de la promoción mientras que los barceloneses, sin ilusiones ya, actuaban sólo en partido de trámite. El Madrid logró su objetivo a media: sólo un empate en Balaidos, suficiente sin embargo para huir del peligro a condición de ganar el domingo próximo en Chamartín. El Málaga también se esfuerza y ganó limpiamente a la Real Sociedad, en la Rosaleda, pero para los andaluces la única salvación estaría en la victoria frente al Madrid, proeza muy difícil. Partido de trámite en Valladolid. El Alcoyano se despidió ayer de la primera división con su derrota en la Condomina, mientras que el Murcia logra respirar y espera continuar si se clasifica en la liguilla de promoción. El título está, pues, entre Sevilla y Atlético de Madrid y se disputará en Nervión, Descenderán Lérida y Alcoyano y promocionarán Murcia y, probablemente, el Málaga.

Segunda División En el Grupo Sur, con los resultados de Canarias y Alicante, se han aclarado bastante las cosas. Por lo pronto, Granada y Mestalla han quedado apartados. Por el momento, parece que la clasificación será Tetuán, Salamanca y Las Palmas. Sólo el Hércules tiene una probabilidad, muy difícil, como es la de ganar en Tetuán en la última fecha. En la cola, los dos puestos últimos serán para Albacete y el Ceuta, si es que éste no logra sacar algún punto en Granada el domingo próximo.

En el Grupo Norte, lo sensacional ha sido la derrota del Oviedo en su campo frente a la Orensana, resultado con el cual los ovetenses han quedado eliminados de su aspiración al tercer puesto, que lo tiene ya casi asegurado el Sabadell. Así pues, Gijón, Zaragoza y Sabadell serán los tres primeros puestos.

Por la cola, Tarragona y Numancia parece ser que serán los desgraciados, aunque todavía no es inevitable, pues en este grupo hay más de media docena de equipos muy igualados y en los que un tropiezo puede hundirlos al pozo.—MAX.

### EL BETIS CRUZ BLANCA, CAMPEON DEL CAMPEONATO LOCAL

### EMPATO CON EL ANDALUZ A TRES GOLES

En Los Cármenes, se jugó ayer el partido decisivo para el campeonato de primera categoría local, entre el Andalus y el Betis Cruz Blanca. Durante todo el encuentro fué por delante el Andalus, que diez minutos antes del final llevaba una ventaja de tres tantos a cero. Pero en el poco espacio restante, los jugadores del Betis, en una reacción entusiasta, lograron igualar el encuentro, que terminó con el empate a tres y con ello se proclaman los béticos campeones y ganadores de la copa en disputa.

### RESULTADOS Y CLASIFICACIONES EN LA PRIMERA DIVISION

RESULTADOS  
Español, 6; Barcelona, 0  
Málaga, 4; R. Sociedad, 1  
Santander, 0; Valencia, 2  
Celta, 2; R. Madrid, 2  
Valladolid, 2; Lérida, 0  
Murcia, 3; Alcoyano, 1  
At. Madrid, 5; Coruña, 2  
At. Bilbao, 3; Sevilla, 0

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
At. Madrid	29	18	3	8	86	49	39
Sevilla	29	17	3	9	78	45	37
Valencia	29	17	3	9	64	47	37
At. Bilbao	29	15	3	11	87	54	33
Barcelona	29	15	3	11	81	60	33
R. Sociedad	27	14	5	10	74	54	33
Celta	29	14	3	12	61	56	31
Valladolid	29	13	5	10	47	50	31
Santander	29	12	6	11	42	51	30
Madrid	29	13	4	12	79	70	30
Español	29	13	4	12	81	69	30
Coruña	29	12	4	13	77	74	28
Málaga	29	12	4	13	54	51	28
Murcia	29	8	3	18	89	82	19
Alcoyano	29	6	2	21	35	88	14
Lérida	29	5	1	23	37	132	11

## RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

### HERCULES, 5

### GUERRA A LAS ADULTERACIONES

DESDE HOY PUEDE TOMAR

### CAFE PURO

SIN MEZCLA DE NINGUNA CLASE, EN EL

### Café Andalucía

ALMIRECEROS, 25

### Chaquetas CARDIGAN

### BLUSAS DE ANGORINA Y ESTAMBRE

El más completo surtido, en

### Almacenes RECA

REYES CATOLICOS, 8 TELEFONO 2128

### 29 JORNADA

### SEGUNDA DIVISION

(GRUPO SUR) RESULTADOS

Las Palmas, 3; Salamanca, 0  
Mallorca, 6; Cartagena, 1  
Ceuta, 5; Mestalla, 3  
Hércules, 5; GRANADA, 0  
Levante, 3; Tetuán, 2  
Albacete, 1; Linense, 3  
Melilla, 4; P. Ultra, 2

### CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Tetuán	27	14	5	8	66	35	33
Salamanca	27	12	7	8	58	44	31
Las Palmas	28	15	1	12	59	47	31
Hércules	27	12	6	9	68	48	30
Córdoba	27	11	7	9	64	52	29
GRANADA	27	12	4	11	51	51	28
P. Ultra	27	13	3	11	43	44	27
Mestalla	27	10	7	10	47	49	27
Melilla	27	12	3	12	57	61	27
Mallorca	27	11	4	12	56	53	26
Levante	27	9	8	10	45	52	26
Cartagena	27	10	6	11	57	67	26
Linense	27	12	2	13	50	54	26
Ceuta	27	10	4	13	43	66	24
Albacete	27	5	5	17	44	77	15

### (GRUPO NORTE) RESULTADOS

Sabadell, 5; Numancia, 2  
Ferrol, 3; Baracaldo, 0  
Badalona, 6; Girona, 3  
Liceense, 1; Gijón, 0  
Oviedo, 2; Orensana, 4  
Huesca, 1; Torrelavega, 0  
Logroñés, 3; Zaragoza, 2  
Osasuna, 3; Tarragona, 1

### CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	29	21	2	6	91	27	44
Zaragoza	29	17	5	7	67	40	39
Sabadell	29	15	5	9	69	53	35
Huesca	29	14	5	10	66	66	33
Oviedo	29	14	4	11	68	56	32
S. Andrés	29	13	5	11	65	66	31
Logroñés	30	11	7	12	64	59	29
Osasuna	30	12	3	15	53	51	27
Badalona	29	11	4	14	52	54	26
Ferrol	29	11	4	14	38	46	26
Liceense	29	10	6	13	44	70	26
Orensana	29	11	4	14	48	67	26
Baracaldo	29	10	5	14	37	61	25
Girona	29	11	3	15	59	83	25
Torrelavega	29	10	5	14	48	77	25
Numancia	30	8	8	14	52	78	24
Tarragona	29	10	3	16	46	53	23

## UNION DE FABRICANTES DE MUEBLES

VENTA DIRECTA DE LOS FABRICANTES . EXPOSICION: ANCHA DE LA VIRGEN, 13

Visite nuestra Exposición, donde podrá elegir los muebles más adecuados a su presupuesto, con la certeza de que su calidad está garantizada por el fabricante.

Los anuncios del recuadro de clasificación y resultados de fútbol son exclusivos de AGENCIA PUBLISOL